



Алёшков (Алёшкин) Сергей

Сергей Алёшков считается самым юным сыном полка в истории Великой Отечественной войны.

Родился 31 января 1936 года. До войны Серёжа вместе с семьёй жил в лесной деревне Грынь. В августе 1942 года деревня была атакована немецкими отрядами. Жители спасались бегством, во время которого Сергей потерялся. Спустя несколько дней в истощённом состоянии был найден разведчиками и перенесён через линию фронта. Серёжу было решено оставить в гвардейском полку, помощник командира Михаил Воробьёв усыновил мальчика. По малолетству он перепутал свою фамилию и назвался Алёшкиным. Мальчик не принимал участия в боевых операциях, но в часы затишья разносил почту, газеты, боеприпасы, веселил всех песнями и стихами.

В 1942 году под Сталинградом под обстрелом спас своего нового отца, принимал участие в откапывании заваленного блиндажа с солдатами. За это он был награждён медалью «За боевые заслуги». Вместе с полком дошел до Польши.

За время боевых действий Сергей был несколько раз ранен и по требованию командарма Василия Чуйкова в 1944 году был отправлен в Тульское суворовское военное училище, где оказался самым молодым воспитанником. Из-за слабого здоровья, ранений он с трудом учился и в конечном итоге был отчислен из училища по состоянию здоровья. Позже он переехал в Харьков и получил юридическое образование. Остаток жизни провел в Челябинске с приёмными родителями.

Война сильно подорвала его здоровье. В 1990 году кавалер ордена Отечественной войны I степени, обладатель медалей «За боевые заслуги», «За победу над Германией», гвардии рядовой Сергей Алёшков скончался.

